

太原消防疏散转移受困群众 48人



消防救援人员在唐槐路救援。

本报讯(记者 申波 通讯员 闫男 文/摄)从10月3日开始,受持续强降

雨影响,我市多处地势低洼地带,甚至建筑物内出现积水,道路中断、车辆熄火、群

众被困。针对此次持续强降雨天气,太原市消防救援支队早准备、快响应,闻警而动,全力开展救援行动。

10月4日清晨7时20分许,玉门河南沿岸快速路下穿千峰北路通道内出现积水,一辆轿车贸然驶入,发动机熄火,车门无法打开,车上3名司乘人员被困,急需救援。消防救援人员迅速赶到现场,将被困人员全部安全救出。

4日上午10时30分,晋源区义井街办丽都美墅地下室发生困人警情。罗城消防救援站的救援人员立即出动。与报警人联系得知,地下室有积水灌入,水位不断上涨,房门无法打开,4名群众被困,情况非常紧急。到场后发现,地下室积水已到大腿位置。救援人员立即联系小区物业,切断电源,随即展开营救。由于地下室水位持续上涨,4名被困者所在房间的门板承受压力过大,难以打开。几次尝试,里外同时发力,最终将这扇门打开,4名被困者成功获救。

4日下午5时许,北营南路43号煤机社区,因连续降雨导致积水过深,急需救援。消防指挥中心接到报警后先后调集长风、营盘、学府等消防站共6辆消防车、45名指战员赶赴现场处置。到场后发现,煤机社区1号楼、2号楼和8号楼附近积水最

为严重,呈倒灌态势,导致积水水位不断上涨,居民出行困难。为尽快降低积水水位,确保居民正常生活少受影响,现场共4辆16吨水罐消防车参与排涝作业,另有2台手抬机动泵、1台浮艇泵参与排涝作业,救援人员还用橡皮艇等协助居民进出。直至10月5日8时,消防救援人员在现场已坚守15个小时。

4日下午6时15分,西机路铁路桥下南向北方向发生汽车涉水熄火事故,司机被困车内。南社消防救援站的救援人员接警赶到现场。桥下积水已漫过汽车轮胎,司机站在车顶无法脱困。鉴于被困车辆距离非机动车道护栏较近,救援人员架设二节拉梯对被困人员施救。很快,这名司机脱离困境。

一个半小时后,相同地方再发类似警情,南社消防救援站的救援人员二赴现场,将被困司机救出。

此外,在晋源区小站营小区、万柏林区兴华街干峰路口、综改区太行路正阳街口、小店区蓝海汽配城西温庄村等地均出现群众被困情况,消防救援人员迅速施救,确保被困者安全脱险。

截至10月5日晚10时,太原市消防救援支队累计开展救援21次,疏散转移被困人员48人。

公交人员:站台志愿服务

本报讯(记者 齐向真 通讯员 史海萍)连日来,省城迎来持续降雨,太原公交车分公司工作人员前往客流量较大的站台,变身志愿者,引导乘客安全有序乘车。

10月5日上午9时,在坞城路财经大学站台上,路上的积水已经超过15厘米,几乎与站台平齐,有车辆驶过,积水波浪般涌向站台。

几名乘客正在候车,车队队长白海军一边与调度站联系,一边引导乘

客排队候车。这时,一辆103路电车驶来,乘客都纷纷排队准备上车。

然而,这辆103路电车并没有停靠,而是缓缓驶过了站台。有乘客顿时开始叫喊:“哎!哎!往哪儿开?怎么不停车?”

白海军连忙走上前解释:“大家不要着急,站台这边水太多,为了大家的安全,车辆停在前面的安全地带,来,我在前面带路,大家跟着。”

说着,白海军带领候车乘客,将他

们护送上车。

“市政道路一般中间高两边低,雨水容易在路边汇集,像今天这样,如果积水超过路面,不仅候车乘客不方便,公交车涉水停车也不安全。这种情况下,驾驶员会将车停在地势较高处,然后由工作人员引导大家有序乘车。”白海军提醒广大乘客,遇到降水天气候车,请听从站台公交工作人员的安排,有序乘车。

快递企业:全力保障投递

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)连日来,我市连续出现了强降雨天气,阻挡了人们外出的脚步。10月5日山西顺丰速运消息,现已启动针对极端天气的应急预案,对分拨中心开展安全检查,并在人员和车辆等方面进行储备,保证随时有备用车辆待命,为全体一线快递员发放雨披、雨衣,保障人、货安全。同时,在快递落地后的车辆运输、中转、分拨等内部可调控的环节,加快转运速度,确保一件件快递包裹的安全送达,市民大可放心。

恶劣天气对快递行业影响很大,人们在雨季足不出户电脑前网购的同

时,最担心的就是会不会准时收货。对此,山西顺丰根据国庆假日天气预报,提前采取了应对措施,每天有专人实时监控省内降雨情况,坚持落实每日早会制度,每天开工前先行培训安全知识。同时,在运输车辆到达分拨中心后,提高卸车及分拣的效率,以便快递包裹提前被送到各个网点,确保货物准时到达。

对于所投递的快递包裹,会分类进行防水处理。其中,所要投递的文件类快递,要在包装袋外面再套一个防水袋。装有易受潮物品的纸箱外面,要包裹一层保鲜膜。而且,市民寄件时还可主动要求网点提供防水包

装。

另外,山西顺丰对分拨中心以及各个网点的水电进行拉网式隐患排查,重点检查快递电动车充电区域,对存在隐患的单位水路、线路及时进行疏通与治理。

这几天,冒雨送件的快递小哥也得到了市民的关心和理解。10月5日,山西顺丰的快递员小刘收到这样一条短信:“您好,我订的一双运动鞋显示今天派送,还在下雨,也不急用,可以改天送。”据悉,像这样主动要求快递员改天送货的市民还有不少,人们纷纷为风雨中坚持送快递的小哥们点赞。

巡查铁路防汛 筑牢安全防线

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 陈宏伟 文/摄)应对连续降雨天气,连日来,选煤社区对辖区涉铁路段三给车站开展巡防监控,全力做好爱路护路工作。

10月3日起,我市出现连续降雨。本次降雨天气持续时间长,累计降水量大,为避免雨水给铁路带来的安全隐患,选煤社区工作人员在加强国庆节安保的同时,开展了铁路沿线巡查。

巡查人员重点检查铁路沿线是否有积水,是否有墙体坍塌、滑坡塌方等安全隐患,以及周边民房是否因大雨天气受损等。同时,工作人员还向涉路居民宣传了爱路护路、安全出行知识,并劝导居民不攀爬、不损坏铁路设施,自觉遵守铁路规定,提高安全意识。

随后,该社区将继续加大巡查力度,安排专人对车站附近进行每日巡查,保障铁路安全。



雨天积水冲掉牌照

自己车牌没找到 捡到车牌交民警

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)车牌被积水冲掉后,一名中年男子寻找未果,却意外捡到了别人的两块车牌。10月5日,热心男子将捡到的车牌交给交警综改大队二中队民警,委托帮忙寻找失主。

当天上午8时许,二中队民警巡逻至坞城南路榆东线口北100米处时,一辆后牌照缺失的小轿车突然停到民警面前。

民警正待上前询问,车上下来一名中年男子,他从后备箱拿出晋A15V55和晋AT4487两块牌照交给民警。原来,男子的车牌此前被积水冲掉,他驾车返回寻找,结果没找到自己的车牌,却意外捡到别人的两块车牌。

男子请民警代为寻找失主,未留下姓名便匆匆离开了。

目前,民警正根据车牌信息联系失主,并通过本报向热心男子表示感谢。交警同时提醒大家,近期我市连续降雨,积水路段较多,大家应注意固定好自己的汽车牌照。

公交司机大声喊:别着急,我等您

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)10月5日上午,在建设南路长风街口公交站台,一辆619路公交车正准备驶离时,一名女子冒雨骑着共享单车赶了过来,公交司机探出头大声喊道:“别着急,我等您!”

当日上午10时许,持续几日的强降雨仍没有减缓的趋势。在建设南路长风街口公交站台,一辆619路公交车缓缓进站。等候乘客上下车时,公交司机曹美军突然看到一名女子冒雨骑着一辆共享单车朝站台赶来,一只手还不停地挥动。猜想这名女子可能要乘坐公交车,曹美军赶紧打开车窗,大声喊:“别着急,我等您,雨天路滑小心别摔倒。”

等了大约一分钟,女子骑到站台旁,将共享单车停在便道上,跑步上了公交车。看到女子刷卡后一直在包内翻找东西,曹美军立刻拿出一个“中国红”口罩递了过去。“谢谢!”女子接过口罩致谢后,走进了车厢。

“等等,你好像没有锁车。”听到曹师傅的提醒后,刚上车的女子猛然惊醒,立刻下了车,跑到便道上,将共享单车上了锁。返回车上后,该女子再次对曹师傅的耐心等待和细心提醒表示了感谢。车上乘客看到这一幕后,也纷纷竖起大拇指,为曹师傅的热心服务点赞。